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CTaTUCcTU4eCcKkmn Moaenu

[Mpouecn ¢ aBa Bb3MOXHM n3xoaa

Onut AedunHnuma Ha ycnex BeposaTHOCT 3a ycnex

npv egHO XBbprisiHe
XBbprsiHe Ha MOHETa INnue 1/2
XBbprigHe Ha 3ap 6 TOYKK 1/6

HabniogaBaHe Ha gageHo fAopoto ce pasnaga no

-a-At
PaAMOaKTMBHO HAApPO 3a Bpeme Ha HabniaeHWeTo 1-e
Bpeme t

BuHOMHO pasnpegeneHne: Hau-yHUBEPCanHUAT MOAENn 3a BCUYKM Mpouecu C
KOHCTaHTHa BEPOSATHOCT 3a eAMHUYEH onnuT P. TpyaeH e 3a npecMmsTaHe.
nl

PO = o p*(l-p)"” H=NP  o®=ul-p)

[loacoHOBO pasnpenerneHne: onpocTaBaHe Ha OWHOMHOTO pasnpedeneHne npwu

npeannofioXXeHne, 4e BepoATHOCTTAa 3a ycnex npu eamH onnt p € KOHCTaHTHa, N— oo
KaTo NP OCTaBa KOHCTAHTA.

_(pn)'e™ _ue B 2 _
P(X)= xI' I A=Np °=H




CTaTnucrtuyeckn mogenwu

[Mpouecn ¢ aBa Bb3MOXHM n3xoaa

1. BUHOMHO pasnpegeneHue: Hal-yHUBEPCanHUAT MoAen 3a BCUYKM NpPoLEecn ¢
KOHCTaHTHa BEPOSATHOCT NpU eANHUYEH onuT p. TpyadeH e 3a npecMmaTaHe.

! X n—x 2
P(X) = (n_”x)!xlpa—p) H=TD o2 = (- p)

2. [loacoHoBO pasnpenerneHne: onpoctaBaHe Ha OWHOMHOTO pasnpegerneHve npu
NpeanonioXeHne, 4e BEPOSITHOCTTA 3a yCrnex Npu eanH ONUT P € KOHCTaHTHAa, N— oo
KaTo Np OCTaBa KOHCTaHTa.

—pn ~u
p(x)= PN & _meE g=np % = 1

3. HopmanHo pasnpegeneHue: nony4vyasa ce OT NOACOHOBOTO KOrato cpegHua bpon Ha
ycnewHuTte nsxoau e ronam. (MNpaktunyeckn, korato e no-ronisim ot 30)
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3aKoH 3a paguoakTMBHOTO pasnagaHe

Apparta ce pasnagart no cTaTUCTUYECKN 3aKOH — MOXe Aa ce npefckassa noBeeHNeTo Ha
aHcamMObn OT A4pa, HO € HEBb3MOXKHO [a Ce Kaxke TOYHO Kora JafeHo s4po Le ce pasnagHe!

1. OTOenHoTo pagnoakTUBHO S4pPO HSMa ‘namMeT” 3a MMHaNOoTO CU (BEPOATHOCTTA
3a pasnaj He 3aBuCK OT Bb3pacTTa);

2. BpemeHata 3a pasnagaHe Ha Ko Oa e OBe A4pa OT JadeH u3oton mmart
eHaKBN BEPOATHOCTHM pasnpenesieHms;

Pasrnexgame gageHo (EOHO) paguoaktnBHO Sapo B MOMeHTa t=0 U TbpCcuUM KakBa €
BeposiTHOCTTa P(t) sgpoTto Aa He ce e pasnagHano o momeHta t>0. O4eBMOHO e 4e

P(0)=1

n ye P(t) e HamanaBalla PyHKUNS.

P(ANB) = P(A| B)P(B) P(A[B) — ycrosHa eepossimHocm Oa ce criyyu

cebumuemo A npu ronoxeHue, 4ye ce e crydusio B

Heka t e Hakakso MPOU3BONHO BPEME HO = P(T) _ P(T ﬂt) _ P(T | t) P(t)

TakoBa, 4ye t>t. Heka A=P(7) n B=P(t)

or(l) m P(z|t)=P(r—-t) P(zr)=P(r—1t)P(t) 3a Bcuuku 7 >t >0

P(r) -

Korator —t (7-t—0)

pt) = PO[P(r—1)-1] T H=PWO _ POIP(z=t)-P(O)]

71 (r—-t)-0
dP(t) p(t )dP(t)

. o




3aKOH 3a paguoakTMBHOTO pa3snagaHe

3a egHo a4po @ = P(t dP(t) | 5 KOHCTaHTa A, KOAITO 3aBUCU €QUHCTBEHO U
dt dt =y camo OT M30Torna, KOUTO pasrnexagame
[MNBTHOCT Ha BEPOSITHOCTTA
dP(t) _ o [ e
T——/IP(t):P(t)—e P(t)=¢ _jf(r)df = f(t)=1e
t

AHcamObn oT NQ anpa B MomeHTa t=0

Pa3naga Ha aHcambbn oT N, g4apa Moxe ga ce
=) MOAEnNVpa KaTo CTaTUCTUYECKN eKCePUMEHT oT N,
onnTa BCEKM C ABa Bb3MOXXHWN U3X04a Heycrex
(pasnag oo speme t) u ycnex (ouensisaHe 4O BpeMme t)

b(x;n, p) = (2] prd-p™ b(x; N, P(t)) :('\)'(‘)j[P(t)]X[(l— P(t)]"
x=0,1...,n x=12,..N,

N
ToyeH 3akoH 33 b(N; No’ P(t)) _ NO [e—/lt]N [(1_e—/1t)]No—N

OoCTaBallunTe a4pa

OT (2) = BeposATHOCTTa 3a
pasnag Ha Kou Aa aBe sapa
B MOMeHTa t e eqHaKBa

3a ronam 6pon HavanHu agpa N, cpeoHus

Opon HepasnagHanu ce sapa ce gaea oT MU= np — N = NOG_M
MaTeMaTU4ecKoTO o4yakBaHe Ha

OMHOMHOTO pasnpeaeneHune:;



3aKoH 3a paguoakTMBHOTO pasnagaHe

OCHOBHW BENNYUHNA

- KOHCTaHTa Ha pasnaj A - napaMeTbp Ha BEPOSITHOCTHOTO pasnpeneneHne, onucaallo
paanoakTUBHUSA pasnag. 3aBucKu eQuMHCTBEHO M CaMO OT KBAHTOBUTE XapakTepUCTUKM Ha
n3otonute (CbCTOSIHMATA) ydacTBalLM B padMOakTMBHUSA pas3nag. B cnydam Ha ronsm
HavaneH 6pon sapa N, A “ma CMUCBI Ha BEPOATHOCT 3a pasnaj 3a eguHuua BpeMe Ha

A0PO0. 1 :_dNI\: dt N _ Noe—ﬂ.t

- BpeMe Ha XMBOT T - CPEAJHOTO BpEME KOETO e€OHO AApO ouendBa rpegn ga ce
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pa3nagHe: P t — @ B 1
() rzjtze”dtz—
—At
f(t)= e 0 A
- nepunoa Ha nonypasnag - BpeMeTo KOeTo CpeaHunA 6p0|?1 A4pa HaMalngdaBa Ha NOJTIOBUHA.
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AKTUBHOCT
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AN = N e " (1At)
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dt
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MeToau 3a onpeaensHe Ha BPEMeHa Ha XUBOT

MeTtoa Ha aBmxellata ce MyuLleHa
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MeToa Ha 3aabpXXaHUTE CbBNaaeHus
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MeToau 3a onpeaensHe Ha BPEMeHa Ha XUBOT

MeTton Ha gonnepoBoTo pa3uensaHe (Recoil distance Doppler shift)

1

E, = Ey (1+ zcos (6))
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3mepBaHe Ha BpemMmeHaTa Ha XusoT B 194Rh

T~ 10ps + 0.1 ps




MeToau 3a onpegenaHe Ha BpeMeHa Ha XUBOT

MeTton Ha gonnepoBoTo pa3uenBaHe (Recoil distance Doppler shift

EkcnepuMeHTanHu TpyAHOCTY




MeTogun 3a onpeaendHe Ha BpeMeHa Ha XXUBOT

MeTon Ha oTrcnabsaHe Ha gonsieposoTo oTtMecTBaHe (Doppler shift attenuation)
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bnarogapsa 3a BHUMaHUETO!



